


Guia 10 —Modelo de Ising, transiciones de fase, teoria de campo o
medio

Problema 10.1

Resuelva el modelo de Ising en d = 1, y muestre que no presenta transicion de fase.

Problema 10.2

El modelo de Heisenberg de ferromagnetismo es:
(@.)) L

donde S; es vector unitarioy ] > 0.

Calcule la temperatura critica T.

Calcule los exponentes criticos 8, 5, v, para estudiar la magnetizacion my la
susceptibilidad y en el entorno del punto critico, m~(T, — T)?, y~(T, — T)Y

Problema 10.3

Utilice la solucion de Onsager para el modelo de Ising d = 2, muestre que presenta una
transicion de fase y determine los exponentes criticos.

Problema 10.4

Utilice como referencia la teoria de campo medio, para desarrollar el modelo de
separacion de fase de una mezcla binaria (4, B).

Problema 10.5

Considere un sistema con una expresién de la energia libre de Landau, de la forma:
F(t,m) = —hm + q(¢t) + r(©)m? + s(t)m* + u(t)m®

minimice la energia libre con respecto a la variable m y examine la magnetizacion
espontanea m, en funcién de r y s. muestre que:

Parar > 0ys > —GBur)/?, my =0

1 2__ —
Parar > 0y —(4ur)z < s < —(3ur)/?, my = 0 0 +m, con, my = %
1 \1/4
Parar >0ys=—(4ur)z, my =00 + (Z)
Para los casos analizados, determine cuando el sistema presenta un estado de minima

energia asociado al estado de magnetizacidon espontanea.



